

ФЕНОМЕН БРАКА И СЕМЬИ.
ТЕНДЕНЦИИ СОВРЕМЕННОГО РАЗВИТИЯ

Мнения современной молодежи о браке и семье очень разнообразны: от резких высказываний, что это просто штамп в паспорте до мнений о том, что это лишь юридический институт защиты прав собственности или устаревшая традиция.

Семья – это школа воспитания, передачи опыта жизни, древнейший способ организации социального бытия человека, функциональная единица структуры общества, которая реализуется с момента преобразования родо-племенной общины в соседскую.

Тысячи лет назад семьи состояли примерно из 30 человек. В таких общинах было несколько лидеров-мужчин, общие жены и дети. Однако со временем появилась нужда в стабильности родственных отношений. Моногамные отношения закрепились благодаря конкуренции мужчин за женщин детородного возраста из-за общего увеличения продолжительности жизни.

На протяжении длительного времени во многих обществах браки были делом сугубо экономическим.

По данным социологических исследований в разных странах мира, семья занимает первое место в структуре ценностей человека. Современный человек осмысляет понятие семьи одновременно с различных позиций: реалистически – правовая, морально – идеалистическая, повседневно – бытовая.

Стержнем новейших тенденций демографических процессов в современном обществе выступает поиск оптимальной модели жизненного цикла человека, отвечающей реалиям современного бытия.

Современный молодой человек строит жизнь учитывая индивидуальные склонности и возможности, согласует их с обстоятельствами своей жизни и ситуацией в стране, все менее оглядывается на традиции. В мире все шире распространяется практика незарегистрированных браков. Количественным подтверждением кризиса семьи является и рост внебрачной рождаемости.

Цель отношений не выживание, а удовольствие от чувства совершенствования рядом с партнером. Также важны социальный статус и амбиции мужа или жены. Если обоюдного развития в браке нет, то супруги понимают, что больше не вдохновляют друг друга, разводятся и находят более подходящего человека.

В целом изменился образ жизни, который довольно сильно влияет на институт семьи. В наше время семья не утратила былую ценность, она, скорее, трансформировалась. Люди просто стали разборчивее и хотят друг от друга большего.